

环境学院党委中心组理论学习简报

2018年第5期 (总第22期)

环境学院党委编

2018年9月18日

专题学习 习近平在全国教育大会上的重要讲话

2018年9月17日在文华楼201室,环境学院党委理论学习中心组专题学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话。学院党委理论学习中心组全体成员参加。

院党委书记李素矿主持专题学习。

李素矿领学习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神。着重对"凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民"5个"人"的工作目标;"坚持党对教育事业的全面领导、坚持把立德树人作为根本任务、坚持优先发展教育事业、坚持社会主义办学方向、坚持扎根中国大地办教育、坚持以人民为中心发展教育、坚持深化教育改革创新、坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命、坚持把教师队伍建设作为基础工作"9个"坚持"的教育新理念新思想新观点;"必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。"1个"根本任务";"要在坚定理想信念上下功夫、在厚植爱国主义情怀上下功夫、在加强品德修养上下功夫、在增长知识见识上下功夫、在培养奋斗精神上下功夫、在增强综合素质上下功夫。"6个方面"下功夫";坚决克服5个"唯",即坚决克服唯分数、唯升学、唯文凭、

唯论文、唯帽子的顽瘴痼疾; "着重培养创新型、复合型、应用型人才。"3 种人才等方面进行了解读。

大家一致认为,习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话,站在新时代党和国家事业发展全局的高度,深刻总结了党的十八大以来我国教育事业发展的显著成就,深入分析了教育工作面临的新形势新任务,科学回答了关系我国教育现代化的几个重大问题,对当前和今后一个时期教育工作作出了重大部署,为加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育指明了前进方向、提供了根本遵循,是指导新形势下做好教育工作的纲领性文献。

大家一致表示,一定不忘初心,牢记使命,切实用习近平总书记教育思想 武装头脑、指导人才培养、推动学院各项工作,勇于担当,主动作为,为培养 更多更优秀的生态环境保护、生态文明建设领域、担当民族复兴大任的时代新 人做出新的贡献。

李素矿讲话。他指出,学习贯彻习近平总书记全国教育大会的重要讲话精 神是当前和今后一个时期的重要政治任务。他强调,学院班子成员要带头学、 师生党支部要组织学、全体师生要自觉学,在全院掀起学习习近平教育思想的 热潮高潮。全院师生要认真学习、深入研究、深刻领会习近平总书记关于教育 改革发展新理念新思想新观点的思想精髓、精神实质、核心要义,切实把思想 和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国教育大会精神上来,牢固树立"四 个意识",坚定"四个自信",在思想上政治上行动上同习近平同志为核心的 党中央保持高度一致。他要求,教师要进一步增强做好教书育人的责任感和使 命感,做"四有"好老师,安心从教、热心从教,切实担负起传播知识、传播思 想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。学生要在坚定理 想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、 增强综合素质上下功夫,争做德智体美劳全面发展、坚决拥护中国共产党领导和 我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。学院要科 学谋划,精心管理,按照学校党委统一布置要求,紧紧围绕立德树人这一根本 任务和提高人才培养质量这一核心目标,以国家"双一流"建设、教育部"三 全育人"综合改革试点、湖北省试点学院改革、中加国际合作办学项目等为重

要抓手,坚持科学办院治学理念,加强学院党建、思想政治工作和环境文化建设,以时不我待、只争朝夕的精神状态和攻坚克难、拼搏奋进的行动姿态,深入推进学院内涵式发展和国际知名研究型学院建设,为实现地球科学领域国际知名研究型大学做出新的贡献。

编辑: 张学海

抄报: 学校领导、党委组织部、党委宣传部

抄送:环境学院党委委员、各党支部